

# 香港举行升旗仪式和酒会庆祝回归祖国21周年



新华社 邵婕 文 秦晴 摄

香港特区政府1日上午举行升旗仪式和酒会,庆祝香港回归祖国21周年。

升旗仪式上午8时在金紫荆广场举行。全国政协副主席董建华和梁振英、香港特区行政长官林郑月娥、香港中联办主任王志民,以及中央驻港机构代表、特区政府官员、外国驻港使节、社会各界知名人士、制服团体代表和市民等共约2400人现场观礼。

在由香港警察银乐队演奏、学生合唱团高唱的国歌声中,鲜艳的国旗和香港特区区旗冉冉升起。特区政府飞行服务队的两架直升机分别悬挂着国旗和区旗飞过维多利亚港上空,消防处灭火轮喷洒着水花驶过维港水面。

升旗仪式结束后,观礼嘉宾移步香港会议展览中心内出席庆祝酒会。林郑月娥在酒会上致辞时表示,过去一年,特区政府坚持“一国”之本,在大是大非问题上态度绝不含糊,对触碰国家底线的行为绝不容忍,正确处理中央与特区的关系,加强各界对宪法、基本法和国家安全的认

识;同时善用“两制”之利,在中央大力支持下积极参与“一带一路”建设和粤港澳大湾区发展。

林郑月娥说,过去一年带领特区政府展示管治新风格、担当政府新角色和落实理财新哲学,使她对香港更有信心。一年来香港经济增长强劲,就业人数稳步增加,市民收入普遍实质改善,治安继续排在世界前列。

她说,特区政府一年来致力于改善民生,在教育、医疗、安老、幼儿服务等领域持续开展工作,并通过新推出的房屋政策措施展示解决房屋问题的决心和创新思维。此外,特区政府以具体政策措施为青年提供更多加深认识国家发展的内地实习和参与特区事务的机会。

林郑月娥说,本届特区政府在中央大力支持和各界互谅互让、共同努力下开创了良好开局。要把良好局面继续发展下去,有赖各界对全面准确贯彻“一国两制”牢记初心,对香港特区的法治和独特优势坚定信心,对培养青少年成为有国家观念、香港情怀、世界视野并对社会有热情、有承担的新一代保持耐心。

## 泰国少年足球队洞穴“探险”失踪 中国洞穴救援专家队参与搜救

新华社 陈家宝 李欣莹

6月30日上午,泰北清莱府山中,阳光透过密不透风的树林,带着山中湿气,炙烤着山洞旁一身泥泞、合力抬起大型水管的救援人员。

连日暴雨令山洞内洪水泛滥、水位高涨,直到29日天才放晴,其间人们几度被迫停止对洞内失踪的13名足球队成员的搜救。随着搜救行动进入第7天,每一秒的流逝、每一刻风云的变幻都牵动着泰国人的心。

泰国12名少年足球运动员和1名教练23日进入一处国家公园洞穴内“探险”后失踪,泰国内外多支救援队连日持续工作,至今仍然无果。

在救援前线指挥的清莱府府尹那荣萨告诉记者,目前多个搜救方案正在同时进行,包括用高压水泵将洞内雨水抽出、在山洞末端及岩壁上钻洞、将搜救人员从山体上方勘测出的竖井送入洞内以及派蛙人搜寻失联人员等。

“这些方案以抽水为主,目前我们增加了数十台水泵,趁着不下雨,加紧排出洞里的洪水。在与时间赛跑的同时,我们向洞里传声,将盛放食物、水和手机的包裹投入洞中,希望让失联人员获知我们在全力搜寻,”那荣萨说,“考虑到他们已多日被困在密闭、幽暗的空间,我们为每名失联人员配备了专门的医生。”

他说,为减少雨水流入洞内,附近的几个大坝已被关闭,周边居民面临居所被淹的威胁,但大家表示只要有一线希望,都会支持救援。

这处山洞全长超过10公里,是泰国第四长的洞穴,由于洞内地形复杂,至今未有人走完全程。旱季时,这里是当地居民的喜去之处。雨季时,洞内水流湍急,不对外开放。自13人失踪以来,洞内多片区域被雨水淹没,水中淤泥堆

积,能见度极低,给搜救工作造成很大难度。

据悉,泰国派出了至少1000名救援人员夜以继日地开展搜救。由于时间紧迫、搜救强度大,许多救援人员劳累过度,疲惫不堪。

目前,中国、英国、美国、澳大利亚、缅甸、老挝等国家都派出洞穴探考专家和救援队来支援此次行动。29日抵达泰国的中国洞穴救援专家队告诉记者,他们携带了水下机器人、潜水设备、三维成像仪等,并将通过洞潜、竖井探井、联合钻探、航空救援等方法多管齐下,助泰方搜救失联人员。

泰国总理巴育29日早上赶赴清莱现场视察,并慰问了守候在洞穴外多日的失联人员家属。巴育向家属们保证,政府将把搜索行动进行到底,并带领大家静坐祈祷。

泰国国王此次派出了支援救援行动后勤的“皇家食堂”——在泥泞山路上临时架起的餐车,随时为救援组提供食物。餐车旁的帐篷中,来自政府机构和民间的志愿者轮流承担起各项后勤工作。巴育说,这份万众一心的正能量将是救援组应对这场硬战的力量之源。

一些洞穴专家认为,这支队员年龄在11岁至16岁的足球队及其25岁的教练身体素质比常人好。据悉他们并非第一次入洞探险,对这个洞的地势有一定认识,且应随身携带着食物。在食物耗尽、有水的情况下,人最多能存活2个星期,因此他们仍有生还的可能。

但专家同时指出,该山洞顶端的石灰岩在雨季滴水较多,洞中某些区域水位高达7米,被困者的衣服很可能被打湿,加上洞中温度较低,长期困在幽闭空间导致心理变化,他们的境遇仍较危险,救援刻不容缓。

在山脚负责接送的一名司机告诉记者,他一整天都没有离开过,帮着山下人员递送物资上山,途中还运送了几位从外府自费前来支援搜救行动的志愿者。

“我们不知道能做什么,只愿为救援行动略尽绵力。以前这个山洞曾有过走失10多天后平安归来的探险者,我相信孩子们仍然活着,希望天空晴朗,让救援队顺利开展工作。”他说。

## “让家人待在一起!”

全美爆发抗议特朗普政府移民政策示威活动

新华社 孙丁 金悦磊 杨承霖

“我也会想要妈妈在我身边。”5岁的格内维芙和4岁的内芙身旁的标语牌上写着这样一句话,她们坐在美国首都华盛顿哥伦比亚特区宾夕法尼亚大道路边,吸引了不少目光。

6月30日上午,她们随母亲海梅·坎马克从弗吉尼亚州弗雷德里克斯堡来到这里,加入数以万计的抗议人群。众人当天抗议特朗普政府移民政策,特别是造成数千非法入境者与子女分离的“零容忍”执法,并要求当局让他们尽早重聚。

在位于白宫北侧的拉斐特广场,记者看到,大批身着白色上衣的抗议者在烈日下聚集在这里,他们手举着印有“让家人待在一起”“我们在乎”等字样的标语牌,齐声高喊着“家人们应在一起”“不要仇恨,不要害怕,移民在这里受欢迎”等口号。

在特朗普政府所谓“零容忍”移民和边境执法政策下,所有成年非法入境者将被拘押和起诉,而其子女会被另行安置,造成“骨肉分离”的情况,此举引发美国各界乃至全世界范围强烈抗议。一些未成年人被曝因与家长分开心神不宁,其心理健康状况让外界忧虑。

面对各方压力,特朗普上周签署行政令叫停“骨肉分离”举措,但因缺乏明确指示造成执行环节混乱不堪。数据显示,截至目前,仍有超过2000名未成年人未与家人团聚,其中不少处在离不开家长日常

照顾的年龄。

“这些孩子不应遭受这样的境遇。”坎马克说。

在拉斐特广场的集会活动上,百老汇热门音乐剧《汉密尔顿》主创林-曼努埃尔·米兰达登台献唱了一首摇篮曲。他说,现在有些家长没有办法给自己的孩子唱摇篮曲,我们的抗争不会停止,直到他们重返孩子身边。

当天,以“让家人待在一起”为主题的抗议活动还在全美数百座城市上演,包括在对移民更开放、更友好的纽约、洛杉矶等,还有阿巴拉契亚、怀俄明等在移民问题上相对保守的地区以及美国南部与墨西哥交界地区等。在特朗普当天身处的新泽西州贝德敏斯特镇其名下的高尔夫球俱乐部,上百名抗议者也举行了抗议活动。

“骨肉分离”风波让移民问题再次成为全美聚焦的热点。除了广受指责的特朗普政府移民政策外,由共和党主推的移民改革草案近日接连“折戟”众议院,立法努力可谓举步维艰,原本指望以立法手段解决“骨肉分离”风波的民众再度陷入失望。

面对这一僵局,当天在马萨诸塞州波士顿出席集会的民主党联邦参议员伊丽莎白·沃伦在讲话时说,当前美国已经陷入一个道德危机。

虽然在“骨肉分离”举措上有所让步,但特朗普在移民问题上的强硬立场一直没有软化迹象。6月30日,他在社交媒体

